



Beszélgetés Nagy Lajos és Nagy-Kercsó Katalin korábbi marketing szakos hallgatókkal

## Az egyetemről a tudományos munkáig

Széles a választék a gazdasági szakok végzősei számára: ha valaki nem hanyagolja el a tanulmányait, és hangsúlyt fektet a gyakorlati tudás megszerzésére is, számos munkalehetőséggel élhet, vallja Nagy Lajos és párja, Nagy-Kercsó Katalin. A korábbi marketing szakos hallgatókkal egyetemi éveikről, a pályaválasztásról és tapasztalataikról beszélgettünk.

– Mikor és hol végezték tanulmányaikat?

Nagy Lajos: Mindketten a Sapientia – EMTE Csíkszeredai Karán végeztünk 2013-ban marketing szakon. Az alapképzés alatt részt vettünk egy fél-éves dániai ösztöndíjprogramban, melynek következtében a mesterképzést szintén Dániában, Esbjerg városában, a Dél-dániai Egyetemen végeztük 2016-ban, Sport- és eseménymenedzsment szakon.

Nagy-Kercsó Katalin: Ezenkívül 2014-ben a szociológia alapképzésen is diplomáztam, szintén a Sapientia – EMTE Csíkszeredai Karán.

– Miért választották az adott szakokat és a Sapientia-t?

N. L.: Akkoriban az egyetem titkárságán dolgozott az egyik ismerősöm. Ő ajánlotta a marketing alapképzést, ami abban az évben – 2010-ben – indult először Csíkszeredában. Szimpatikusnak találtam, mert új és innovatív területről volt szó.

N. K. K.: Számomra egyértelmű volt, hogy közgazdasághoz kapcsolódó szak mellett döntök. Jelentkeztem más egyetemekre is, de Csíkszereda ismert terep volt, és biztonságosabb választásnak tűnt. A szak kiválasztásában pedig fontosnak vélttem a kreativitás megélését,



FOTÓ: NAGY LAJOS SZEMÉLYES ARCHIVUMA

és ezt a marketingben meg is találtam.

– Milyen tapasztalatokat szereztek az egyetemi évek alatt, illetve ezek hogyan segítették pályájuk alakulását?

N. L.: Elsőévesen eléggé passzív voltam az egyetemi programok tekintetében. Változás másodéven történt, amikor az egyik szaktársam esettanulmány-versenyre hívott. Ezt követően több versenyen is részt vettem, amelyek mind hasznosak voltak tapasztalat- és gyakorlatszerzés szempontjából. A Dániában töltött félév volt a legtanulságosabb, a gyakorlatias oktatásnak és az új környezetnek hála, hatalmas fejlődésen mentünk át. Ezek mind segítséget nyújtottak, biztosították a folyamatos fejlődés alapjait.

N. K. K.: Önmagamhoz híven, aktív diák voltam. Csatlakoztam a Hallgatói Önkormányzathoz és a Bölöni Farkas Sándor Szakkollégiumhoz, próbáltam a tárgyi tudás mellett gyakorlati tapasztalatot szerezni. Részt vettem esettanulmány-versenyeken és a Tudományos Diákköri Konferencián, ezek összességében olyan kompetenciákkal ruházott fel, amelyekkel minden eddigi munkahelyemen boldogultam.

– Milyen területen dolgoznak jelenleg? Hogyan jutottak el ide?

N. K. K.: A jelenlegi élethelyzetemhez vezető út kanyargós, de érdekes és tanulságos. A mesteri elvégzése után felkerestek a Virtuózok tehetségkutató műsortól, ahol két évet dolgoztam személyi asszisztensként. Ezt követően hazajöttem Csíkszeredába, és a Juventutti Alapítványnál helyezkedtem el azonos munkakörben. Lassan négy éve a gyermeknevelés tölti ki életem nagy részét, azonban emellett több dologgal is foglalkozom. Részesem vagyok az Educatio Gentis Egyesületnek, valamint sminkesként is dolgozom. A legjelentősebb, hogy tanulmányaimat doktori képzéssel folytatom, célom, hogy egyetemen taníthassak.

N. L.: Vállalkozó vagyok, a Hamm ételrendelő alkalmazást működtető cég társtulajdonosa és ügyvezetője. Én is dolgoztam a Virtuózoknál is, grafikai munkákkal, előkönyveléssel foglalkoztam, de segédje voltam a pénzügyi igazgatónak, és rövid ideig a rendezvényszervezésben is részt vettem. Két év fárasztó, de tapasztalatokkal teli munka után hazaköltöztünk, ekkor adtam le azt a pályázatot, amelynek megnyerésével sikerült elindítanom a vállalkozásomat. Az

ötletet a Magyarországon való tartózkodásunk adta: a munka miatt nem volt időm főzni, ezért inkább rendeltünk. Nehéz volt a kezdet, a népszerűsítés, azonban most már öt éve működünk. Nem bántam meg, hogy ezt az utat választottam.

– Milyen szépségei, illetve nehézségei vannak az önök által választott szakmáknak?

N. L.: Hatalmas felelősség egy vállalkozás irányítása, mert több ember megélhetését biztosítom, ugyanakkor remek tapasztalat. Nehézséget jelent megtalálni a munka és magánélet közötti egyensúlyt, valamint folyamatosan fejlődni, hisz tartani kell a lépést a versenytársakkal. A szakma szépségének mondanám, hogy azzal foglalkozom, amit szeretek, enyém a felelősség, a döntéshozatal, valamint hogy a megszerzett tudást és az elképzeléseimet gyakorlatba ültethetem.

N. K. K.: A tudományos pályán találkozhatok olyan személyekkel, akik a fejlődésre törekednek, valamint kreatív és sokszínű munka részese lehetek. Ezért szeretem. Nehézségként élem meg a tudományterületek változékonyságát, és hogy naprakésznek kell lenni ezen a téren.

– Ha most végeznék az egyetemet, ugyanezt a szakot választanák?

N. K. K.: Igen, ugyanezt a két szakot választanám, mert nagyon jól kiegészítik egymást, és illenek hozzám. A Sapientia-n megkaptam azt az oktatást, odafigyelést, gyakorlatot, ami megfelelő a számomra, ma sem döntenék másképp.

N. L.: Osztozom párom véleményében. A Sapientia-n lehetőségem nyílt a fejlődésre és kiléphettem a komfortzónámból. Olyan esélyt kaptam, amire

nem számítottam, és hálás vagyok érte.

– Hogy látják, milyen pályaválasztási lehetőségei vannak jelenleg a közgazdaságtan/marketing szakos hallgatóknak?

N. K. K.: Sok helyen el lehet helyezkedni, például vállalatoknál, közigazgatásban mint projektmenedzser, kommunikációs szakember, értékesítő, asszisztens, előkönyvelő stb. Nagyon széles a választék.

N. L.: Hozzáfűzném: mindenki saját magának kell megteremtse a lehetőségeit. Ha valaki nem hanyagolja el a tanulmányait, és hangsúlyt fektet a gyakorlati tudás megszerzésére, rengeteg alternatívája lesz a munkalehetőségeket illetően.

– Melyek a legfontosabb készségek ahhoz, hogy valaki saját vállalkozást indítson? Miért éri meg itthon vállalkozást indítani?

N. L.: A tárgyi és gyakorlati tudáson kívül magabiztosságra és támogató környezetre van szükség. Lehet, hogy klisé, de hinni kell önmagadban, és fenn kell tudni tartani a kapcsolatot a célközönséggel, mert nélkülik nem működik a vállalkozás. Megéri itthon vállalkozást indítani, mert munkalehetőséget teremtünk a helybéli embereknek, és ezzel a térség fejlődését is elősegíthetjük.

– A tudományos munka, az oktatás milyen kihívások elé állítja?

N. K. K.: A tudományos pálya sok energiát, odafigyelést, időt és türelmet igényel. Azonban szeretnék fejlődni, illetve a fiatalabb generációval együtt dolgozni. Ugyanakkor örömmel tölt el az elméleti tudás megszerzése, úgy érzem, a munkám egyben a hobbim is.

KÉSZ BOGLÁRKA